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依照《中华人民共和国海关法》，制定本办法。 第二条 进出

境旅客行李物品，必须通过设立海关的地点进境或者出境。 

第三条 进出境旅客必须将所带的全部行李物品交海关查验。

在交验前，应填写“旅客行李申报单”或海关规定的其它申

报单证向海关申报；或按海关规定的申报方式如实向海关申

报。 旅客经由实施“红绿通道”验放制度的海关进出境，应

按照海关公布的选择“红绿通道”的规定，选择通道，办理

行李物品进境或出境手续。 第四条 查验进出境旅客行李物品

的时间和场所，由海关指定。海关查验行李物品时，物品所

有人应当到场并负责搬移物品，开拆和重封物品的包装。海

关认为必要时，可以单独进行查验。海关对进出境行李物品

加施的封志，任何人不得擅自开启或者损毁。 第五条 进出境

旅客可以自行办理报关纳税手续，也可以委托他人办理报关

纳税手续；接受委托办理报关纳税手续的代理人应当按照本

办法对其委托人的各项规定办理海关手续，承担各项义务和

责任。 第六条 旅客行李物品，应以自用合理数量为限，超出

自用合理数量范围的，不准进境或出境。旅客行李物品，经

海关审核，按本办法附件《旅客进出境行李物品分类表》（

以下简称《分类表》）规定的范围验放。进出境物品的合理

数量和准许各类旅客进出境物品的具体限值、限量及征免税

规定，另行制订。 第七条 旅客携运《中华人民共和国禁止进

出境物品表》所列的物品进出境，在海关检查以前主动报明



的，分别予以没收或者责令退回，并可酌情处以罚款。藏匿

不报的，按照《中华人民共和国海关法》第四十七条、第四

十八条的规定处罚。 旅客携运《中华人民共和国限制进出境

物品表》所列物品和中华人民共和国政府特别管制的物品进

出境，海关按国家有关法规办理。 第八条 旅客以分离运输方

式运进行李物品，应当在进境时向海关申报。经海关核准后

，自旅客进境之日起六个月内（含六个月，下同）运进。海

关办理验放手续时，连同已经放行的行李物品合并计算。以

分离运输方式运出的行李物品，应由物品所有人持有效的出

境证件在出境前办妥海关手续。 第九条 经海关核准暂时进出

境的旅行自用物品，在旅客行李物品监管时限内，由旅客复

带出境或进境。海关依照规定凭担保准予暂时免税放行的其

它物品，应由旅客在规定期限内，办结进出境手续或将原物

复带出境或进境。 第十条 进出境物品所有人声明放弃的物品

和自运输工具申报进境之日起逾期三个月（易腐及易失效的

物品可提前处理，下同）未办理海关手续的物品，以及在海

关监管区内逾期三个月无人认领的物品，均由海关按照《中

华人民共和国海关法》第三十三条的规定处理。 第十一条 旅

客携运属下列情形的物品，海关不予放行，予以退运或由旅

客存入海关指定的仓库。物品所有人应当在三个月内办理退

运、结案手续。逾期不办的，由海关依照本办法第十条的规

定处理。 （一）不属自用的； （二）超出合理数量范围的； 

（三）超出海关规定的物品品种、规格、限量、限值的； （

四）未办理海关手续的； （五）未按章缴税的； （六）根据

规定不能放行的其它物品。 第十二条 旅客应在旅客行李物品

监管时限内，依照本办法和根据本办法制订的其它管理规定



，办结物品进出境的海关手续。 第十三条 海关依照本办法和

根据本办法制定的其它管理规定免税放行的物品，自物品进

境之日起两年内，出售、转让、出租或移作他用的，应向海

关申请批准并按规定补税。按规定免税或征税进境的汽车，

不得出售、转让、出租或移作他用。在汽车运进使用两年后

，因特殊原因需要转让的，必须报经海关批准；其中免税运

进的，应按规定补税。 第十四条 进境旅客携带“境外售券、

境内提货”单据进境，应向海关申报，海关办理物品验放手

续时，连同其随身携带的实物合并计入有关征免税限量。 第

十五条 涉及特定地区、特定旅客和特定物品进出境的管理规

定，由中华人民共和国海关总署授权有关海关依照本办法的

原则制订，经海关总署批准后，予以公告实施。 第十六条 进

出境旅客未按本办法或根据本办法制订的其它管理规定办理

进出境物品的申请、报关、纳税以及其它有关手续的，有关

物品不准进境或出境。对违反本办法并构成走私或违反海关

监管规定行为的，海关依照《中华人民共和国海关法》和《

中华人民共和国海关法行政处罚实施细则》给予处罚。 第二

章 短期旅客 第十七条 短期旅客携带进出境的行李物品应以旅

行需用物品为限。 短期旅客中的居民和非居民中的中国籍人

携带进境属于《分类表》第三、四、五类物品，海关按照规

定的限值、限量予以征税或免税放行。短期旅客中的其他非

居民携带进境属于《分类表》第三、四、五类物品，海关按

本办法第九条规定办理。 100Test 下载频道开通，各类考试题
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